
      ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXAGENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA. Aos dezoito (18) dias do mês de abril 

de dois mil e vinte e três (2023) terça-feira às dezenove horas (19:00) na sala da 

Câmara de Vereadores do Município de Santo Antônio do Palma, Rio Grande do Sul, 

realizou-se a Sessão Ordinária, sob a direção da vereadora Catarina G. Petrikowski, 

Presidente do Legislativo. E para os trabalhos de secretariado, o vereador 

Claudiomiro Rigo. A Presidente cumprimentou os nobres colegas vereadores, 

Douglas Andretta, Claudiomiro Rigo, Cesar Semanski, Leonir Szymanski, Juarez 

Mattiello, Antônio Michatowski, Paulo Dalasta e Valentin Pressi. Sendo assim, 

vereadores presentes na totalidade. Cumprimentou também a assessora jurídica 

Bibiana, chefe de Gabinete Tiago, Prefeito Municipal Gilberto, vice-prefeito Roni e o 

vereador suplente Moacir presentes. De imediato, a Presidente pediu ao secretário 

para fazer a leitura da pauta da sessão. Não tendo entrada de matérias neste dia, 

nem matérias a serem deliberadas. Após a leitura da pauta, a Presidente pediu ao 

Chefe de Gabinete Tiago para fazer a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, 

a Presidente abriu espaço para retificações da ata. Não havendo retificações, a 

Presidente colocou em votação. Sendo aprovada por todos os vereadores presentes. 

Não havendo matérias a serem deliberadas, nem outros assuntos a serem 

discutidos, a Presidente abriu espaço para manifestações pessoais dos vereadores. 

Não havendo manifestações, conforme Ofício recebido do Executivo, a Presidente 

convidou o senhor Prefeito para que fizesse uso da tribuna para fazer o uso da 

palavra. Manifestou-se o Prefeito Municipal Gilberto, agradecendo pelo espaço 

cedido pela presidente cumprimentando o vice-presidente da mesa vereador 

Douglas, secretário Claudiomiro, demais vereadores presentes, vice-prefeito Roni 

Trentini, vereador suplente Moacir, assessora Bibiana, chefe de gabinete Tiago e 

demais pessoas que estejam nos acompanhando. Estando aqui para dar algumas 

colocações sobre alguns questionamentos. Colocando algumas situações que sejam 

de interesse dos vereadores e de toda a população. Em relação aos acontecimentos 

com as máquinas, que são de todos nós, e não somente do Prefeito. E quando se 

trata de máquinas, equipamentos e valores é de todos nós. Referente ao incêndio 

da primeira patrola, onde queimou praticamente toda, a mesma se encontra retida 

pela polícia civil para perícia, onde que o prefeito teve 2 vezes na delegacia em 

poucos dias. Sendo que a perícia já foi feita, mas eles ainda não têm o laudo, e nos 

próximos dias estará sendo liberada. Aguardando para que de uma forma 

transparente apresentar as informações a toda a população. Acreditando que possa 



ser acidente, mas os órgãos competentes poderão nos ajudar. Com certeza todos 

sofreram e sentem por essa perda, sendo apenas uma máquina, mas tinha seu valor 

e era importante pra todos nós. Se comprometendo nos próximos dias em trazer 

essas informações sobre esse fato. Colocando também sobre o carregador de que 

realmente foi encontrado brita dentro do motor, danificando o motor e demais 

componentes, sendo fatos verídicos e complexos. E talvez tenha alguém agindo de 

má fé ou com intenção de prejudicar o Prefeito, vice ou outra pessoa. Não vendo 

dessa forma, mas vendo que se está danificando o patrimônio de toda a população, 

e que perde somos todos nós. E que possamos um cuidado com isso. A 

administração buscou formas de se ter cuidados maiores e busca com a polícia civil 

para que se possa identificar as pessoas que causaram isso. Independente de quem 

for, que seja averiguada a situação. O carregador já foi consertado e a sindicância 

está em andamento. E há dias atrás, ocorreu um novo incêndio na outra patrola, e 

depois do fato acontecido, buscamos ajustar os horários e fazer 2 turnos para 

atender a demanda das estradas e das entradas das propriedades, pois era safra. 

Sendo que a patrola apresentou alguns defeitos, mas concertamos. E a 15 dias atrás, 

voltando do trabalho com deslocamento para a sede a outra patrola apresentou um 

incêndio. Onde que o operador conseguiu apagar o fogo, mas danificou alguns 

componentes. Recolhendo e levando pra oficina, vendo da situação, contratamos 

uma perícia pra averiguar o fato de como que teria começado o incêndio e para que 

não acontecesse mais isso. Fazendo também um boletim junto a delegacia. Sendo 

que provavelmente o concerto estará pronto na próxima segunda-feira. Danos esses 

não de grande proporção igual a outra patrola, mas teve danos sim. Sendo desta 

forma que estamos conduzindo com transparência e muita responsabilidade, pois 

sabemos que fatos e acidentes podem acontecer, mas quando são várias vezes, 

precisamos estar atentos. Diante disso, buscamos parceria com outros municípios 

com empréstimos de máquinas para poder atender a população. Acreditando que 

na próxima semana teremos notícias de um possível empréstimo. Sabe-se que o 

município precisa de uma aprovação dos vereadores para utilizar uma máquina do 

município e empenhar despesas de combustível e oficina para 30 dias pra retornar 

as atividades normais. Mesmo diante disso, estamos buscando repor máquinas, mas 

sabemos que são valores significativos e vamos ter que readequar algumas situações 

para repor esses maquinários que era de grande importância para o município. 

Falando também de um processo que existia de um munícipe até então do ex-

prefeito Lauro Gatto contra o município pedindo indenizações devido a um atraso 



de uma terra-planagem nos meados do ano de 2010. Levando primeiro ao 

conhecimento dos vereadores, onde esse processo já foi julgado em primeira 

estância e o município foi absolvido e o autor do processo foi condenado a 10% de 

indenização ao órgão público. O autor recorreu, e na segunda estância o município 

foi absolvido novamente e o ex-prefeito foi condenado a pagar 12% do valor que ele 

gostaria de cobrar do município. Sendo que o valor atualizado é mais de 1 milhão de 

reais. Onde que o autor recorreu pela terceira vez, e logo teremos mais informações 

para o final desse processo. E se o município for condenado, vai ter vários impactos 

na saúde, educação dentre outras secretarias. Sendo valores significativos que hoje 

podem chegar a 2 milhões de reais. Estamos atentos a isso e devemos acreditar sim 

na justiça, pois se a justiça achar que é direito e dever de um ou de outro, precisamos 

cumprir, e com certeza irão buscar as formas mais justas possíveis. Colocando 

também sobre um ofício que o executivo recebeu do Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais, dizendo que o município deveria suspender o contrato com o veterinário 

porque o município não estava adquirindo os medicamentos junto ao sindicato. 

Onde todos nós sabemos que o município tem um contrato com o veterinário para 

uma prestação de serviços gratuita pra todos os munícipes, principalmente pra bacia 

leiteira, onde que o produtor ajuda com custo de combustível devido a 

quilometragem, e o medicamento ficando a cargo de cada produtor. Sendo que o 

município não tem o poder de determinar para qual comércio seja comprado. O 

município tem o convênio para essa prestação de serviço. Deixando claro a toda a 

população que vamos continuar sim com esse convênio, até porque o município se 

preocupa com a bacia leiteira, com a renda e desenvolvimento dos produtores. 

Também trazendo retorno ao município. Aconselhando junto ao sindicato que os 

comércios possivelmente busquem com os produtores a forma de vender e os 

produtores adquiram em um comércio ou outro, ficando de livre espontânea 

vontade de cada um. Comentando também que tivemos momentos difíceis na 

administração, na política, nos trabalhos, tivemos também a pandemia a algum 

tempo atrás. Agora também temos a situação das escolas, das crianças e dos 

estudantes que ocorreram fatos que nos preocuparam muito, assim como os 

profissionais dessa área com esses fatos de jovens e crianças. Onde que a 

administração se preocupa, assim como vocês vereadores e temos o 

comprometimento com esse problema. Acreditando que sejam apenas boatos e que 

não cheguem a nós, mas precisamos ter a tranquilidade de estar conduzindo e não 

deixando de se preocupar com esses assuntos. A administração buscou algumas 



melhorias de segurança que não comprometam o setor em que as crianças ficam. 

Pois nossas escolas precisam ser normais, onde que as crianças se sintam bem, e é 

isso que buscamos. De fato, podem ocorrer na escola, na rua, na praça e assim por 

diante. Buscamos melhorar na questão da cerca, melhorando ao menos na frente, 

iremos instalar mais 20 câmeras de vídeo monitoramento na escola e mais 4 na 

creche, principalmente externamente e que se busque mais segurança. Iremos 

conversar também com a brigada para que frequentem os arredores até o momento 

que isso passe. Conversando para podermos amparar pais, alunos e servidores com 

essas preocupações. Falando também de uma situação que nos coloca numa forma 

de refletir em certas colocações durante algumas sessões de alguns dos vereadores. 

Sendo de grande importância e temos respeito com isso, sendo nosso dever de estar 

questionando e conduzindo o que for melhor pra sociedade. Agradecendo aos 

vereadores por terem votados de forma unanime todos os projetos que tramitaram 

aqui nesta casa, sinal que se pensa pelo município. Nas colocações dos vereadores, 

talvez tenham equívocos, assim como nós podemos ter nos equivocados. E nesses 

momentos das colocações de algum vereador também pode ter equívocos que 

possam ser revistas. Talvez se aprofundando nos assuntos, não é bem isso e que 

possamos ter uma conduta e respeito. Aceitando críticas e opiniões, e se tem críticas 

é sinal que estamos no caminho certo, mas que sejam para o melhor pra população 

e que sejam pra maioria, pois se for para algumas famílias ou grupos, que tenhamos 

uma visão mais ampla. Pedindo que se tenha uma revisão disso, e sabemos que em 

certos momentos que colocamos algumas situações, em momentos que estamos 

atarefados, acabamos falando algumas coisas a mais do que nos aprofundamos 

sobre o assunto. Que possamos ter essa conduta e qualidade de estar se 

aprofundando nos assuntos. Nós como administração, e como Prefeito também se 

coloca a disposição diante dos fatos. E sempre que for chamado, viemos sim pra 

prestar esclarecimento, pois é nosso dever. Temos a convicção de que não somos 

perfeitos, mas sempre buscamos o melhor, principalmente com o apoio de todos 

vocês. Sabemos que chegamos onde estamos, não foi só pelo prefeito, e sim pelo 

grupo, equipe, vereadores e comunidade. Sendo um trabalho em conjunto que tem 

sido feito incansavelmente. Agradecendo aos vereadores, lideranças que buscaram 

e buscam emendas parlamentares e recursos. Talvez fomos questionados de não 

estarmos recebendo recursos, mas isso não é verdadeiro. Os recursos podem ser 

indicados por qualquer partido ou grupo mesmo não tendo assinatura do Prefeito, 

onde temos várias situações de emendas que estarão sendo cadastradas pro 



município e o mesmo irá divulgar todas elas. Respeitando a posição de cada partido, 

e quando os partidos se manifestarem, o município irá fazer um ofício 

encaminhando todas as emendas que foram cadastradas e se tem emendas sem 

destinação, iremos discutir com os partidos para onde melhor empenhar esses 

recursos. E que nos próximos dias se possa ter notícias boas. Com certeza os valores 

são úteis. E nenhum recurso que for do alcance que for para algum setor ou grupo 

não vai ser devolvido. O que tiver dentro de nosso alcance iremos buscar e 

encaminhar. Claro que as vezes a contrapartida é alta e as vezes até inviáveis por ser 

2, 3 vezes o valor da emenda. Mas estamos preparados pra receber as emendas e 

executar as obras. Agradecer a todos pela atenção e se colocando a disposição de 

toda a população. Diante disso, que possamos ter mais desses momentos. Tendo 

respeito com todos diante de suas funções e cargos. Hoje somos nós e eleitos pelo 

povo, e que seja respeitado, pois cada um tem sua maneira de administrar, isso se 

chama democracia e que isso possa seguir adiante. Agradecendo a todos, a 

presidente pelo espaço, e nos colocamos a disposição para nos próximos dias trazer 

as informações concretas referente as máquinas e aos fatos que aconteceram. A 

Presidente agradeceu ao manifesto do Prefeito, onde foi muito proveitoso e assim 

todos os vereadores ficam a par das situações e podem levar para todos os 

munícipes. Não havendo mais nada a constar, a Presidente deu por encerrada a 

sessão do dia 18 de abril de 2023. Convidando a todos para a próxima sessão no dia 

25 de abril de 2023. Determinando a lavratura desta ata que será assinada por mim 

Chefe de Gabinete e pelos demais vereadores presentes. Plenário da Câmara 

Municipal de vereadores do Município de Santo Antônio do Palma, estado do Rio 

Grande do sul.  

 


